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Lansstyrelserna




 


                                                   511-6556-13





2. Kontrollera att begäran är tillräckligt specificerad för att prövning om utlämnande ska kunna göras. 





1. Till länsstyrelsen inkommer begäran om att få ut/offentliggöra data om förekomst av arter. Begäran tas emot av, eller kommuniceras med, artdataansvarig på länsstyrelsen.





3. Undersök vilka arter som ingår i begäran och se om de berörs av sekretess enligt 20 kap 1§





Uppgifterna kan lämnas ut, gärna tillsammans med information om regler i artskyddsförordning och allemansrätt (bilaga 2). Om skyddsklassade arter ingår bör en överenskommelse göras �(bilaga 6)





4. Bedöm om sekretessbelagda uppgifter kan lämnas ut, d.v.s. om något av skälen nedan uppfylls:


för att länsstyrelsen ska kunna fullgöra sin verksamhet (10 kap 2§)


om den sökande har rätt till partsinsyn i handlingarna (10 kap 3§)


risken för skada kan undanröjas genom förbehåll om spridning (gäller enskild) (10 kap 14§) 


det är uppenbart att intresset av att uppgiften lämnas har företräde framför det intresse som sekretessen ska skydda (gäller myndigheter och vissa andra organ) (10 kap 27§)








Det saknas lagstöd för utlämnande.





Det finns lagstöd för utlämnande





5. Skriv beslut eller tjänsteanteckning.





B Avslag: Meddela sökanden muntligt om avslaget. Om sökanden vill ha skriftligt beslut upprättas beslut med hänvisning till sekretess enligt 20 kap 1§ offentlighets- och sekretesslagen (Bilaga 5). Motivera beslutet. Beslutet kan överklagas i kammarrätten.





A Bifall: Enskilda får data med förbehåll mot vidare spridning i ett beslut med de villkor som gäller för utlämnandet (bilaga 3). Myndigheter får data tillsammans med underrättelse om att de lyder under offentlighets- och sekretesslagen (bilaga 4). Data levereras som rekommenderat brev, hämtas på Länsstyrelsen eller skickas på CD eller papper. Okrypterad e-post ska inte användas. Uppgifternas känslighet avgör på vilket sätt de kan lämnas ut.





B) Övriga artdata, inklusive förekomster av arter som är skyddsklassade enligt ArtDatabanken, eller som regionalt inte bedöms så hotade att de omfattas av sekretess (t.ex. förekomster på visningslokaler).





Öppna ett ärende (gruppnr 511).





A) Arter som bedöms så känsliga att uppgifter om förekomst inte bör spridas, det vill säga som omfattas av sekretess enligt offentlighets- och sekretesslagen (bilaga 1)








